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das 14 às 17 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

1S06 Analista Previdenciário

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.
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Língua Nacional	 10 questões

Leia o texto. Ele é um poema e cada linha é chamada 
verso.

A voz das coisas

E Juca ouviu a voz das coisas. Era um brado:

“Queres nos deixar, filho desnaturado?”

(…)

Juca olhou a floresta: os ramos, nos espaços, 
pareciam querer apertá-lo entre os braços:

“Filho da mata, vem! Não fomos nós, ó Juca, 
o arco do teu bodoque, as grades da arapuca, 
o varejão do barco e essa lenha sequinha 
que de noite estalou no fogo da cozinha? 
Depois, homem já feito, a tua mão ansiada 
não fez, de um galho tosco , um cabo para a enxada?”

“Não vás” – lhe disse o azul – “Os meus astros ideais 
Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
Hostis, ao teu olhar, estrelas ignoradas 
hão de lampejar como pontas de espadas. 
Suas irmãs daqui, em vão, ansiosas, logo 
irão te procurar com seus olhos de fogo… 
calcula, agora, a dor destas pobres estrelas 
correndo atrás de quem anda fugindo delas…”

Metotti Del Picchia. Juca Mulato.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

1.  Sobre o texto é correto afirmar:

1.	 As estrelas correrão atrás de um forasteiro que 
lhes foge do brilho e calor.

2.	 Coisas inanimadas, como os ramos e o céu, 
falam com Juca.

3.	 Aquele céu que Juca deixaria foi chamado 
forasteiro porque era diferente dos outros que 
conheceria.

4.	 As palavras “floresta, ramos, arco, bodoque, 
estrelas, céu”, dentre outras, contextualizam o 
texto na natureza, exaltando-a.

5.	 A expressão “era um brado” pode ser enten-
dida como um clamor da natureza para que 
Juca permanecesse ali.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Queres nos deixar, filho desnaturado? (a 
expressão sublinhada é um vocativo)

b.	 (  )	 Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
(a palavra sublinhada é um artigo e retoma 
o termo “meus astros ideais” no verso 11 do 
poema)

c.	 (  )	 Correndo atrás de quem anda fugindo delas. 
(a palavra sublinhada é um objeto direto)

d.	 (  )	 O varejão do barco e essa lenha sequinha. (a 
palavra sublinhada é um adjunto adverbial)

e.	 (  )	 Em “pareciam querer apertá-lo” há o uso de 
uma próclise na colocação pronominal.
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5.  Analise a frase abaixo:

“Deves informar        engenheiros        a fiscaliza-
ção, marcada para o próximo sábado,        partir das 
8h, verificará também        obediência        nova 
lei ambiental.”

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 aos ; que ; à ; à ; à
b.	 ( X )	 aos ; que ; a ; a ; à
c.	 (  )	 aos ; de que ; a ; à ; a
d.	 (  )	 os ; de que ; à  ; a ; a
e.	 (  )	 os ; que ; à ; a ; à

6.  Assinale a alternativa que apresenta correta classi-
ficação do vício de linguagem presente na oração.

a.	 (  )	 Mandem-se já a encomenda. (ambiguidade)
b.	 (  )	 Ele teve uma surpresa inesperada. (cacófato)
c.	 (  )	 O rapaz viu o incêndio do prédio. (pleonasmo)
d.	 (  )	 Vossa Mercê me permite uma observação? 

(eco)
e.	 ( X )	 Fazem dois anos que viajamos a aquela 

cidade. (solecismo)

7.  Assinale a frase cuja concordância verbal está correta.

a.	 (  )	 Foste vós que aceitaste o desafio.
b.	 (  )	 Hão de haver outras oportunidades, não as 

perca.
c.	 ( X )	 Bateu seis horas o relógio central daquela 

praça.
d.	 (  )	 Dois Riachos situam-se em uma cidade 

catarinense.
e.	 (  )	 Os Estados Unidos fez parceria com outros 

países.

3.  Sobre pontuação, analise as afirmativas abaixo.

1.	 A vírgula nos versos 2 e 5 do texto foram usa-
das pelo mesmo motivo.

2.	 As vírgulas usadas nos versos 3, 13 e 17 do 
texto justificam-se para isolar adjunto adver-
bial deslocado.

3.	 As aspas no texto foram usadas para marcar a 
fala dos personagens e poderiam ser trocadas 
por travessão em outro tipo de texto.

4.	 Em “Filho da mata, vem!”, a vírgula é optativa.
5.	 Os dois pontos no verso 4 foram usados para 

substituir uma vírgula.

Estão corretas apenas:

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.

4.  Observando os termos sublinhados na coluna 2, 
relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1.	 adjunto adverbial
2.	 agente da passiva
3.	 complemento nominal

Coluna 2 

(  )	 Fiquei ouvindo por longo tempo.
(  )	 As colheitas foram levadas pela chuva.
(  )	 Fala-se bastante de fiscalização.
(  )	 Os ecologistas protestaram contra a queima 

da floresta.
(  )	 Agiu contrariamente ao pensamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 1 – 3 – 2 – 2
b.	 (  )	 1 – 2 – 1 – 3 – 2
c.	 ( X )	 1 – 2 – 1 – 3 – 3
d.	 (  )	 1 – 2 – 2 – 3 – 3
e.	 (  )	 2 – 1 – 2 – 3 – 3
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10.  Se na expressão “acesso à medicina preventiva” 
a expressão “medicina preventiva” fosse pluralizada, 
assinale a alternativa que corresponderia à correta 
escrita dessa expressão.

a.	 (  )	 Acesso à medicinas preventivas
b.	 ( X )	 Acesso a medicinas preventivas
c.	 (  )	 Acessos à medicinas preventivas
d.	 (  )	 Acesso as medicinas preventivas
e.	 (  )	 Acesso para às medicinas preventivas

Noções de Informática	 5 questões

11.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o recurso Bloqueio de Rastreamento, que pode ser acio-
nado a partir da Guia ‘Revisão’ do software MS Word 
2013 em português.

a.	 ( X )	 Visa impedir que outros autores desativem o 
controle de alterações do documento.

b.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem o 
documento.

c.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem e/ou 
imprimam o documento.

d.	 (  )	 Visa desativar as informações sobre origem do 
documento, como data e autor, para impedir 
que o documento possa ser rasteado.

e.	 (  )	 Visa desativar as informações de localização 
do documento, de forma a impedir que cópias 
do documento em diversos computadores 
possam ser rastreadas.

12.  São todas formas válidas de restrições de edição 
do MS Word 2013 em português:

1.	 Sem alteração (somente leitura)
2.	 Comentários
3.	 Alterações controladas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8.  Nas frases abaixo, substitua o objeto direto ou indi-
reto (sublinhado) pelo pronome correspondente:

1.	 O diretor pretende falar com você.
2.	 Fizeste os trabalhos durante a tarde?
3.	 Informaremos as autoridades no tempo certo.
4.	 Põe as cartas sobre a mesa.
5.	 Sempre aspirei ao cargo de supervisor.

Assinale a alternativa que apresenta a correta sequên-
cia, de cima para baixo.

a.	 (  )	 vos ; los ; as ; as ; lhe
b.	 (  )	 vos ; os ; las ; as ; a ele
c.	 (  )	 lhe ; los ; las ; nas ; a ele
d.	 ( X )	 lhe ; os ; las ; nas ; a ele
e.	 (  )	 lhe ; os ; as ; nas ; a ele

9.  Sobre a redação de um ofício, assinale a alterna-
tiva que apresenta uma afirmação correta.

a.	 (  )	 O vocativo de um ofício enviado a uma auto-
ridade, cujo tratamento é Vossa Senhoria, é: 
Digníssimo Senhor.

b.	 (  )	 A frase: “Solicito vosso parecer o mais breve 
possível” está corretamente redigida para 
compor a redação de um ofício.

c.	 ( X )	 A linguagem deve ser formal sem ser rebus-
cada, pois as comunicações que partem de 
órgãos públicos devem ser compreendidas 
por todo e qualquer cidadão brasileiro.

d.	 (  )	 Vossa Senhoria e Vossa Excelência são tra-
tamentos indicados para ofícios enviados a 
qualquer tipo de autoridade.

e.	 (  )	 “Atenciosamente” é o tratamento indicado 
para ofícios, pois são documentos que circu-
lam entre autoridades de alta hierarquia nos 
poderes Legislativo, Executivo e Judiciário.
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15.  São todas funções de texto do MS Excel 2013 em 
português:

1.	 Concatenar
2.	 Esquerda
3.	 Exato
4.	 Valor

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

13.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o suplemento PowerPivot do MS Excel 2010.

a.	 (  )	 Não há um suplemento denominado 
PowerPivot no MS Excel 2010.

b.	 ( X )	 Possui recursos que permitem executar uma 
análise avançada de dados, agregando fun-
ções de Business Intelligence (BI).

c.	 (  )	 É a interface de integração do MS Excel com o 
MS Powerpoint e permite transformar as pla-
nilhas em apresentações.

d.	 (  )	 É componente do MS Powerpoint e não do 
MS Excel e permite incluir planilhas em apre-
sentações com recursos multimídia.

e.	 (  )	 É um recurso mais avançado que tem como 
objetivo a transposição dos dados (pivot), o 
que resulta em uma nova perspectiva de 
análise.

14.  São todas formas válidas de proteção de docu-
mento disponibilizados pelo software MS Word 
2013 em português através do recurso Arquivo  
Informações  Proteger documento.

1.	 Marcar o documento como final e torná-lo 
somente leitura.

2.	 Adicionar uma assinatura digital ao docu-
mento para garantir sua integridade.

3.	 Aplicar uma criptografia com senha ao docu-
mento para protegê-lo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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16.  Acerca dos princípios da Administração Pública, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 Segundo o princípio da legalidade administra-
tiva, como desdobramento da autonomia da 
vontade, a Administração Pública poderá fazer 
tudo aquilo que a lei não proíbe.

b.	 (  )	 De acordo com o princípio da impessoalidade, 
a Administração não pode atuar com vistas 
a prejudicar ou beneficiar pessoas, em razão 
dos interesses particulares que devem nortear 
o seu comportamento.

c.	 ( X )	 O princípio da motivação exige que a 
Administração Pública especifique os funda-
mentos de fato e de direito de suas decisões.

d.	 (  )	 O princípio da presunção de legitimidade ou 
de veracidade da Administração implica pre-
sunção relativa, ou seja, não admite prova em 
sentido contrário.

e.	 (  )	 O princípio da publicidade exige ampla divul-
gação dos atos praticados pela Administração 
Pública, não podendo ser restringido por 
outros preceitos de natureza constitucional.

17.  Sobre os elementos do ato administrativo, assi-
nale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 Sujeito é a pessoa a quem a lei atribui compe-
tência para a prática do ato.

b.	 ( X )	 Forma é a justificativa interiorizada do ato 
administrativo.

c.	 (  )	 Objeto é o efeito jurídico imediato que o ato 
administrativo produz.

d.	 (  )	 Finalidade é o resultado pretendido pela 
Administração com a prática do ato.

e.	 (  )	 Motivo é a razão de fato e de direito que justi-
fica a prática do ato.

Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

18.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A Administração pode revogar os seus 
próprios atos, quando eivados de vício de 
legalidade.

b.	 (  )	 A Administração Pública deve anular os seus 
próprios atos por motivo de conveniência ou 
oportunidade.

c.	 (  )	 O direito da Administração de anular os atos 
administrativos de que decorram efeitos favo-
ráveis para os destinatários decai em dez anos.

d.	 (  )	 A prerrogativa da Administração de anular ou 
revogar os seus próprios atos não encontra 
limitações nos direitos adquiridos.

e.	 ( X )	 Os atos administrativos que apresentarem 
defeitos sanáveis poderão ser convalidados 
pela própria Administração.

19.  De acordo com a legislação sobre improbidade 
administrativa, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 No caso de enriquecimento ilícito, o agente 
público ou o terceiro beneficiário perderá os 
bens ou valores acrescidos ao seu patrimônio.

b.	 (  )	 São puníveis os atos de improbidade adminis-
trativa somente quando praticados por servi-
dores públicos.

c.	 (  )	 Reputa-se agente público, para efeitos de 
improbidade administrativa, apenas aqueles 
que exercem atividades públicas mediante 
remuneração.

d.	 (  )	 Ocorrendo lesão ao patrimônio público por 
ação ou omissão, exclusivamente dolosa, do 
agente ou de terceiro, dar-se-á o integral res-
sarcimento do dano.

e.	 (  )	 O sucessor daquele que causar lesão ao patri-
mônio público ou se enriquecer ilicitamente 
sujeita-se às cominações por improbidade, 
não limitadas ao valor da herança.
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23.  A atividade da Administração Pública consistente 
em limitar o exercício de direitos individuais em bene-
fício de interesse público denomina-se:

a.	 ( X )	 Poder de Polícia.
b.	 (  )	 Poder Normativo.
c.	 (  )	 Poder Regulamentar.
d.	 (  )	 Poder Hierárquico.
e.	 (  )	 Poder Disciplinar.

24.  De acordo com a Portaria MPS no 402, de 10 de 
dezembro de 2008, que disciplina os parâmetros e as 
diretrizes gerais para organização e funcionamento 
dos regimes próprios de previdência social dos servi-
dores públicos ocupantes de cargos efetivos da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, assi-
nale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 O segurado do RPPS, quando cedido a órgão 
ou entidade de outro ente federativo, com ou 
sem ônus para o cessionário, permanecerá 
vinculado ao regime previdenciário de origem.

b.	 (  )	 A alíquota de contribuição dos segurados ati-
vos destinada ao RPPS não poderá ser inferior 
à dos servidores titulares de cargos efetivos 
da União.

c.	 ( X )	 É vedado aos entes federativos a constituição 
de fundos integrados de bens, direitos e ati-
vos com finalidade previdenciária.

d.	 (  )	 É vedada a existência de mais de um RPPS 
para os servidores titulares de cargos efetivos 
e de mais de uma unidade gestora do respec-
tivo regime em cada ente federativo.

e.	 (  )	 As disponibilidades financeiras vinculadas ao 
RPPS serão depositadas e mantidas em contas 
bancárias separadas das demais disponibilida-
des do ente federativo.

20.  Sobre o Processo Administrativo, assinale a alter-
nativa correta.

a.	 (  )	 São capazes, para fins de processo administra-
tivo, os maiores de vinte e um anos.

b.	 (  )	 Pode ser objeto de delegação de competência 
a decisão de recursos administrativos.

c.	 (  )	 É permitida à Administração a recusa imoti-
vada de recebimento de documentos.

d.	 ( X )	 É dever do administrado não agir de modo 
temerário perante a Administração.

e.	 (  )	 São admissíveis no processo administrativo as 
provas obtidas por meios ilícitos.

21.  Conforme a Lei Municipal 2248/91, que institui 
o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do 
Município de São José, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A gratificação de Natal não será estendida aos 
inativos e pensionistas.

b.	 ( X )	 As indenizações e os auxílios percebidos pelo 
servidor não se incorporam ao vencimento ou 
ao provento para qualquer efeito.

c.	 (  )	 Será concedido salário família ao servidor 
ativo ou inativo, por cada filho dependente e 
menor de dezoito anos.

d.	 (  )	 O servidor público não fará jus ao gozo e à 
percepção de férias se tiver mais de vinte 
faltas não justificadas.

e.	 (  )	 O trabalho noturno terá um acréscimo de 
cinquenta por cento sobre o vencimento da 
hora normal do trabalho diurno.

22.  Com base no Regime Jurídico Único dos 
Servidores Públicos do Município de São José, a ação 
disciplinar quanto às infrações puníveis com demissão, 
cassação da disponibilidade e aposentadoria, prescre-
verá em:

a.	 (  )	 180 dias.
b.	 (  )	 2 anos.
c.	 (  )	 3 anos.
d.	 ( X )	 5 anos.
e.	 (  )	 10 anos.
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28.  Assinale a alternativa correta sobre o regime pró-
prio de previdência social do Município de São José.

a.	 (  )	 Na hipótese de acumulação legal de cargos 
e funções, a base de cálculo da contribuição 
previdenciária do segurado será equivalente 
ao valor da maior remuneração percebida.

b.	 (  )	 Ao segurado afastado, temporariamente, da 
atividade que o submeta ao regime próprio 
de previdência, é facultado manter a quali-
dade de segurado, desde que passe a efetuar, 
sem interrupção, o pagamento mensal da 
contribuição referente a sua cota parte.

c.	 (  )	 O servidor efetivo da União, dos Estados, do 
Distrito Federal ou de outros Municípios, 
cedido ao Município de São José, deverá ser 
filiado ao regime de previdência municipal.

d.	 (  )	 As alíquotas das contribuições previdenciárias 
são irredutíveis, mesmo por ocasião da reava-
liação que demonstre a existência de superávit.

e.	 ( X )	 Não integram a base de cálculo das contribui-
ções previdenciárias os valores percebidos 
a título de salário família, de diária, de ajuda 
de custo e de ressarcimento das despesas 
de transporte e alimentação, bem como 
as demais verbas de natureza meramente 
indenizatória.

29.  Assinale a alternativa correta sobre o auxílio 
reclusão previsto no regime próprio de previdência 
social do Município de São José.

a.	 (  )	 É devido a todo servidor que estiver recolhido 
à prisão e possuir dependente.

b.	 (  )	 Corresponde ao menor nível de vencimento 
pago pelo instituto.

c.	 (  )	 Benefício exclusivamente devido ao servidor 
preso cautelarmente que, por este motivo, 
deixar de perceber a sua remuneração.

d.	 ( X )	 É devido aos dependentes do segurado reco-
lhido à prisão que deixar de perceber a sua 
remuneração e corresponde a uma importân-
cia mensal no valor dos seus vencimentos.

e.	 (  )	 O tempo de detenção ou reclusão, federal ou 
estadual, será contado para efeito de aposen-
tadoria e o tempo de serviço prestado dentro 
do estabelecimento prisional será para a con-
tagem do tempo de serviço.

25.  De acordo com o artigo 41 da Constituição 
Federal de 1988, que dispõe sobre o regime próprio 
de previdência social, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Os servidores titulares de cargos efetivos 
serão aposentados, compulsoriamente, aos 65 
anos de idade.

b.	 (  )	 Os proventos de aposentadoria poderão 
exceder a remuneração do respectivo ser-
vidor público, no cargo em que se deu a 
aposentadoria.

c.	 (  )	 A lei poderá, excepcionalmente, estabelecer 
formas fictícias de contagem de tempo de 
contribuição.

d.	 (  )	 Ao servidor ocupante, exclusivamente, de 
cargo em comissão declarado em lei de livre 
nomeação e exoneração, aplica-se o regime 
próprio de previdência social.

e.	 ( X )	 O tempo de contribuição federal, estadual 
ou municipal será contado para efeito de 
aposentadoria.

26.  Analise o texto abaixo:

Conforme dispõe a Lei 8213/91, o segurado retido 
ou recluso mantém a qualidade de segurado junto à 
Previdência Social, independentemente de contribui-
ções, por até        meses após o livramento.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 6
b.	 ( X )	 12
c.	 (  )	 18
d.	 (  )	 24
e.	 (  )	 36

27.  Com base na Lei no 8.213/91, que dispõe sobre os 
Planos de Benefícios da Previdência Social, independe 
de carência a concessão do seguinte benefício:

a.	 ( X )	 Pensão por morte.
b.	 (  )	 Aposentadoria por idade.
c.	 (  )	 Aposentadoria por tempo de serviço.
d.	 (  )	 Aposentadoria especial.
e.	 (  )	 Auxílio-doença.
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32.  Assinale a alternativa correta sobre o regime pró-
prio de previdência social do Município de São José.

a.	 (  )	 Os representantes dos servidores no conselho 
de administração serão eleitos pelos servido-
res do município.

b.	 (  )	 Os membros do conselho de administração 
perceberão ajuda de custo equivalente a uma 
remuneração pelo desempenho do mandato.

c.	 (  )	 O conselho de administração reunir-se-á uma 
vez por mês, com a presença da maioria sim-
ples dos conselheiros, e deliberará por maioria 
absoluta dos presentes.

d.	 ( X )	 O conselho de administração será integrado 
por cinco membros, dentre pessoas detento-
ras de reconhecidos conhecimentos, preferen-
cialmente em uma das seguintes áreas: segu-
ridade, administração, economia, finanças, 
contabilidade ou direito.

e.	 (  )	 Os membros do conselho de administração e 
seus respectivos suplentes serão nomeados 
pela presidência do instituto, para mandatos 
de quatro anos, admitida a recondução uma 
vez.

33.  Assinale a alternativa correta sobre os dependen-
tes previstos no regime próprio de previdência social 
do Município de São José.

a.	 (  )	 O menor sob tutela não poderá ser equi-
parado ao filho do segurado para fins de 
dependência antes do trânsito em julgado do 
processo de guarda.

b.	 (  )	 Os filhos inválidos do segurado perderão a 
sua qualidade de dependentes ao completa-
rem vinte e quatro anos.

c.	 ( X )	 A dependência econômica do cônjuge ou 
companheiro na constância, respectiva-
mente, do casamento ou da união estável é 
presumida.

d.	 (  )	 São dependentes dos segurados os filhos não 
emancipados de qualquer condição, menores 
de vinte e quatro anos de idade.

e.	 (  )	 A inscrição do dependente será feita simul-
taneamente com a investidura do segurado 
em cargo de provimento efetivo, mediante a 
comprovação através de documentos hábeis.

30.  Assinale a alternativa correta sobre o regime pró-
prio de previdência social do Município de São José.

a.	 (  )	 Até o término do estágio probatório, qualquer 
servidor poderá optar por participar do fundo 
financeiro de aposentadorias e pensões.

b.	 (  )	 Os servidores que ingressarem na carreira 
após a instituição do regime próprio de pre-
vidência municipal serão participantes do 
fundo financeiro de aposentadoria e pensões.

c.	 ( X )	 Os servidores contratados por tempo determi-
nado para atender necessidade temporária de 
excepcional interesse público, não participam 
do regime próprio, ficando sujeitos ao regime 
geral de previdência social.

d.	 (  )	 São participantes do regime próprio os 
servidores ativos e inativos, os titulares de 
cargos efetivos e de provimento de comissão, 
dos Poderes Executivo e Legislativo, suas 
fundações e autarquias, e aposentados em 
semelhante regime, seus dependentes e 
pensionistas.

e.	 (  )	 O regime próprio de previdência social do 
município está constituído sob a forma de 
autarquia especial, vinculada à secretaria de 
administração, com personalidade jurídica de 
direito público, gozando de autonomia admi-
nistrativa e financeira.

31.  Assinale a alternativa correta sobre a estrutura 
administrativa do regime próprio de previdência 
social do Município de São José.

a.	 ( X )	 O conselho fiscal atuará como órgão consul-
tivo e fiscalizador.

b.	 (  )	 O conselho de administração atuará como 
órgão consultivo e de deliberação superior.

c.	 (  )	 A diretoria financeira, órgão executivo do con-
selho fiscal, é responsável pelo gerenciamento 
do regime.

d.	 (  )	 A presidência, órgão superior do regime, tem 
atribuição de normatização e deliberação 
superior.

e.	 (  )	 Os conselhos de administração e fiscal pos-
suem atribuições, concorrentes, de gerencia-
mento, execução e fiscalização.
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36.  Assinale a alternativa correta sobre os princípios 
constitucionais da seguridade social.

a.	 (  )	 A universidade de cobertura, princípio imposi-
tivo, impõe que a seguridade social será finan-
ciada por toda a sociedade, de forma direta e 
indireta, nos termos da lei, mediante recursos 
provenientes dos orçamentos de todos os 
Entes federados.

b.	 (  )	 A seletividade e a distributividade na presta-
ção dos benefícios e serviços de assistência 
social é o princípio que possibilita a participa-
ção dos trabalhadores e empregados nas for-
mulações de políticas públicas de seguridade 
social e no controle da execução das mesmas.

c.	 ( X )	 O princípio da equidade na forma de partici-
pação do custeio informa que as contribui-
ções sociais devidas pelo empregador e equi-
paradas poderão ter alíquotas ou bases de 
cálculo diferenciadas, em razão da atividade 
econômica, da utilização intensiva de mão de 
obra, do porte da empresa ou da condição 
estrutural do mercado de trabalho.

d.	 (  )	 A diversidade da base de financiamento 
assegura que os benefícios de prestação con-
tinuada mantidos pela seguridade social terão 
seus valores revistos, a fim de que seja resta-
belecido o poder aquisitivo dos benefícios.

e.	 (  )	 O princípio da irredutibilidade do valor dos 
benefícios visa a redução das desigualdades 
sociais e regionais, por meio das garantias dos 
mínimos vitais à sobrevivência com dignidade.

37.  De acordo com o regime próprio de previdência 
social do Município de São José, assinale a alternativa 
que indica corretamente o prazo prescricional dos 
benefícios não reclamados.

a.	 (  )	 3 anos
b.	 ( X )	 5 anos
c.	 (  )	 10 anos
d.	 (  )	 15 anos
e.	 (  )	 20 anos

34.  De acordo com o regime geral de previdência, o 
segurado manterá o vínculo com a previdência, inde-
pendente de contribuições, pelo prazo de:

a.	 (  )	 quatro meses após o licenciamento, no caso 
de segurado incorporado às forças armadas 
para prestar serviço militar.

b.	 ( X )	 até seis meses após a cessação das contribui-
ções, quando segurado facultativo.

c.	 (  )	 até dezoito meses após cessar a segregação, 
no caso de segurado acometido de doença de 
segregação compulsória.

d.	 (  )	 até vinte e quatro meses após o livramento, 
no caso de segurado retido ou recluso.

e.	 (  )	 vinte e quatro meses após a cessação das 
contribuições, quando o segurado deixar de 
exercer atividade remunerada abrangida pela 
Previdência Social ou estiver suspenso ou 
licenciado sem remuneração.

35.  Assinale a alternativa correta sobre o regime 
geral de previdência.

a.	 (  )	 Os direitos sociais relativos à previdência 
social, cujos benefícios dependem das con-
tribuições previdenciárias, estão excluídos da 
cobertura da seguridade social.

b.	 (  )	 A seguridade social tem como único objetivo 
as prestações de assistência social que, preen-
chidos certos requisitos legais, não dependem 
de contribuições para seu custeio.

c.	 (  )	 O tratamento individualizado, objetivo fun-
damental, do sistema de seguridade social, 
indica níveis diferenciados de proteção para 
as populações urbanas e rurais.

d.	 (  )	 As ações de seguridade social constituem 
instrumentos de bem-estar e de justiça social 
destinadas a assegurar os direitos sociais aos 
necessitados, sendo a União financiadora do 
sistema.

e.	 ( X )	 A seguridade social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos poderes 
públicos e da sociedade, destinadas a assegu-
rar os direitos relativos à saúde, à previdência 
e à assistência social.
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40.  Assinale a alternativa correta sobre o regime 
geral de previdência.

a.	 (  )	 A concessão das prestações pecuniárias de 
auxílio reclusão, pensão por morte e auxílio 
acidente depende do período de carência de 
doze contribuições mensais.

b.	 (  )	 Os salários de contribuição considerados no 
cálculo do valor do benefício serão corrigidos 
anualmente de acordo com a variação integral 
do Índice Nacional de Preços ao Consumidor 
(INPC), calculado pela Fundação Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE).

c.	 (  )	 Em nenhuma hipótese a renda mensal do 
benefício de prestação continuada que substi-
tuir o salário de contribuição ou o rendimento 
do trabalho do segurado não terá valor infe-
rior ao do salário-mínimo, nem superior ao do 
limite máximo do salário de contribuição.

d.	 ( X )	 O valor do benefício de prestação continuada, 
inclusive o regido por norma especial e o 
decorrente de acidente do trabalho, exceto o 
salário-família e o salário-maternidade, será 
calculado com base no salário de benefício.

e.	 (  )	 O valor dos benefícios em manutenção será 
reajustado, mês a mês, de acordo com suas 
respectivas datas de início ou do último rea-
justamento, com base no Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor (INPC), apurado pela 
Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE).

38.  Assinale a alternativa correta sobre o regime 
geral de previdência.

a.	 ( X )	 O aposentado por invalidez que retornar 
voluntariamente à atividade terá sua aposen-
tadoria automaticamente cancelada, a partir 
da data do retorno.

b.	 (  )	 A aposentadoria por idade será devida ao 
segurado que, cumprida a carência exigida 
em lei, completar sessenta anos de idade, se 
homem, e cinquenta e três, se mulher.

c.	 (  )	 O auxílio-doença será devido ao segurado 
que, havendo cumprido, quando for o caso, o 
período de carência legal, ficar incapacitado 
para o seu trabalho ou para a sua atividade 
habitual por mais de dez dias consecutivos.

d.	 (  )	 A aposentadoria por tempo de serviço será 
devida, cumprida a carência exigida em Lei, 
ao segurado que completar vinte anos de 
serviço, se do sexo feminino, ou vinte e cinco 
anos, se do sexo masculino.

e.	 (  )	 A doença ou lesão de que o segurado já era 
portador ao filiar-se ao regime geral de previ-
dência social não lhe retira o direito à aposen-
tadoria por invalidez.

39.  Assinale a alternativa correta sobre as disposições 
constitucionais acerca da previdência social.

a.	 (  )	 A previdência social tem por objetivo a pro-
teção ao trabalhador em situação de desem-
prego voluntário.

b.	 (  )	 A gratificação natalina dos aposentados e 
pensionistas terá por base a média de valores 
dos proventos percebidos a cada ano.

c.	 (  )	 Nenhum benefício que substitua o salário de 
contribuição ou o rendimento do trabalho do 
segurado terá valor mensal superior ao salário 
mínimo.

d.	 (  )	 A previdência social será organizada sob a 
forma de regime próprio, de caráter contri-
butivo e de filiação facultativa, observados os 
critérios que preservem o equilíbrio financeiro 
e atuarial.

e.	 ( X )	 É vedada a filiação ao regime geral de pre-
vidência social, na qualidade de segurado 
facultativo, de pessoa participante de regime 
próprio de previdência.
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